

En la Isla al mes... 2'00 pts.
 Resto España al mes 2'50 »
 Extranjero al año... 60'00 »
 Número suelto... 10 céntos.
 Número atrasado... 20 »

Los anuncios se pagan por adelantado

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONÁRQUICO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

Mahón, viernes 30 de Julio de 1926

OFICINAS

Redacción y Administración:
 Plaza del Príncipe 17, y Ram-
 pa de la Abundancia 30
 Teléfonos núms. 30 y 84

Dirección telegráfica: BIEN - MAHON

No se devuelven los originales

Año LIV.

Núm. 15.982

La crisis francesa

Mucho se ha escrito, como era natural, sobre la crisis francesa. Es una de las más tremendas que pueda sufrir una nación, porque no es sólo una complicada crisis política en el sentido corriente de esta palabra; es, además, una crisis económica que afecta a toda la nación absolutamente. Aunque las crisis políticas tan hondas y persistentes como las de la nación vecina constituyen un grave mal en cuanto son síntomas de decadencia o degeneración del Poder público, no interesan tanto a la masa y a cada uno de los ciudadanos como esas crisis económicas, menos detonantes, pero más perjudiciales que a todos alcanzan. Son en gran número los ciudadanos (¿cómo cada día mayor ¿será esto un mal?) completamente indiferentes en política, sea por falta de vocación, por desconocimiento de los propios deberes cívicos o por desengaños recibidos; ello es que forman legión en todos los países aquellos a quienes importa un ardite que gobiernen unos u otros, los de la derecha, los de la izquierda o los del centro, como los dejen en paz. Pero la crisis económica que afecta a la riqueza individual, al ahorro y hasta a los medios más precisos de subsistencia, esa crisis, que no estalla de momento, que no se impone con estridencias, pero que va apretando sistemática y progresivamente al contribuyente amenazando ahogarle, es el aguzado espólón que despierta al dormido, hace saltar al indolente y convierte al más escéptico en campeón de su propia causa; porque, en este bajo mundo, lo que no puede la idealidad lo consigue sin gran esfuerzo el interés material. Y como, aunque no sólo de pan vive el hombre, es indiscutible que no puede vivir sin pan, de ahí las graves derivaciones que de la crisis económica suelen seguirse, y necesariamente se siguen, cuando el pueblo no avizora el remedio para tan grave daño.

«Primum vivere», enseña desde hace siglos el buen sentido escolástico. Base de todas las idealidades y actos del hombre es la vida. Sin vida no hay nada. Esta sola consideración bastaría para justificar el malestar y la creciente alarma que producen las grandes crisis económicas. Si a esto se añade que en todo lo humano suele intervenir el apasionamiento y que la codicia aprovecha todas las coyunturas para exacerbar la gravedad de las situaciones anómalas, se comprenderá el temor que inspira la prolongación de un estado de cosas en el que ya han puesto la mano los que parecían más indicados para remediarlo, sin conseguir el

éxito que se esperaba. Porque no es sólo el sacrificio que afecta directamente a la subsistencia el que pone en peligro la tranquilidad social; es que para unos resulta insostenible la extinción del ahorro, amasado a fuerza de dilatados sudores, y a otros indigna la simple merma del capital que les permitía una existencia holgada y placentera. Y todos juntos forman ese gran clamor de opinión que pone en pretina a los gobernantes, y fija la atención del mundo entero, porque en estos tiempos de creciente solidaridad internacional (solidaridad no equivale a fraternidad), nada sucede en un país que de un modo u otro repercute en los restantes.

Ya es sabido que no andan en absoluto desligadas la política y la economía, antes bien suelen subsistir en recíproca relación, toda vez que, en el fondo, no hay actividad alguna nacional que no tenga su raíz o vaya a converger en la gobernación del Estado. La guerra —suprema aberración de la política— y después la «política» de la paz, junto con veleidades y errores de política interior, han sido gran parte en la triste situación económica por la que está pasando Francia. Percatados de ello los estadistas franceses han realizados rápidos y continuados experimentos, dando lugar a repetidas crisis políticas, en busca de remedio para la gran crisis económica. Pero el síntoma más alarmante de desorientación, es que han ido turnando en el gobierno, con sólo unas semanas de intervalo, los financieros que sucesivamente iban fracasando hasta estructurar—después de la repulsa nacional a Herriot—un ministerio en que figuran to los ellos, sin duda como prueba decisiva en la que deberán influir, más o menos proporcionalmente, todos los sectores de opinión que de buen o mal grado se cobijan bajo el pabellón de la república.

¿Saldrá adelante M. Poincaré con su gobierno de concentración? Nosotros lo deseamos sinceramente por el bien de Francia y para evitar las repercusiones que hasta más allá de sus fronteras pudiera tener una catástrofe definitiva. Deseamos al Gobierno francés el buen éxito de su gestión, y lo esperamos por lo mismo que somos providencialistas. En fin de cuentas, la Providencia rige los destinos de los pueblos, aun los de aquellos cuyos gobernantes no creen en la Providencia. El dicho profundo de Santa Teresa: «Dios, con malos trazos hace buena letra», tiene frecuente aplicación en la historia de las naciones.

(Del «Diario de Barcelona».)

EL HOMBRE-AUTO

Ayer le descubrí en plena calle de Alcalá, y quiero dar cuenta de «mi descubrimiento».

No sé hasta qué punto podrá ser aprovechado, ni siquiera si podré explicarme con claridad (porque el asunto es un poco complejo); pero el cronista que recibe una impresión o tiene un hallazgo, debe anotarlo y exponerlo con toda sinceridad.

El «descubrimiento» fué casual —como todas las invenciones—, creo que fué un descuido por parte del sujeto en cuestión.

El iba dentro de su correspondiente «concha» muy bien parapetado, cuando he aquí que se dis- trajo y yo le sorprendí.

Procuraré describirlo, en su piel

de color bronceado; los ojos tenían un singular reflejo metálico; la mirada era dura y cortante como el acero; al sonreír mostraba una dentadura completa de oro, e incrustado en la órbita del ojo izquierdo llevaba un brillante monóculo, que parecía formar parte integrante de la cara.

Las manos, enguantadas, estaban como soldadas a la rueda del volante.

La mayor parte del cuerpo desaparecía dentro de las planchas del pescante.

De vez en vez vibraba un estridente grito que no se sabía a punto fijo si salía de su garganta o de la boca de la bocina.

Desde luego se adivinaba que

este hombre formaba un todo con la máquina en que caminaba, y que allá dentro, en la intimidad del coche, las piernas y los pies habían llegado a echar raíces, y estas raíces se habían adherido fuertemente a las planchas del auto, como el cuerpo de la almeja y de la ostra se adhiere a su concha.

A fuerza de tiempo, de penetración, de «comprensión» y de afecto, hombre y auto se habían unido, formando un solo ser, una sola personalidad, un tipo nuevo, un portento de transformación de valores y de cualidades, mediante la cual el hombre había impreso en la máquina cualidades humanas y la máquina había comunicado al hombre la dureza, la precisión, el vértigo, el temple y la inercia de su mecanismo.

Era, en fin, un producto de la supercivilización moderna.

Ya dice San Agustín, que el hombre se transforma moralmente en aquello que ama; y este hombre moderno, a fuerza de acercarse a la máquina y de estimarla mucho, había acabado por hacerse un todo con ella. Pues qué, ¿no había logrado realizar antes maravillas semejantes?

¿No había conseguido inyectar su voz al gramófono?

¿No había creado la «máquina que habla»?

¿No había conseguido en la película aprisionar la expresión viva del rostro humano?

Un paso más, sólo un paso, y ya tenemos el «hombre máquina».

El mismo no se ha dado cuenta de la importancia de esta última transformación moral (porque el cambio es puramente moral).

Es el alma de estos civilizados la que ha experimentado la decisiva influencia.

Se podrían poner mil ejemplos para demostrar la importancia de la transformación; pero allá va un caso como modelo:

Un día va uno de estos hombres máquinas galanteo su auto por la carretera de El Pardo... Va a qué sé yo cuántos kilómetros por hora. En un recodo del camino, un

grupo de niños que juegan alegremente se distraen, no oyen la bocina, llega el auto... no da tiempo a quitarse de en medio; atropella, mata a uno, hiere a otro y deja tendidas dos víctimas sobre la ensangrentada carretera.

El único niño que queda con vida, horrorizado, lleno de espanto, grita, llora, pide socorro.

El hombre máquina le oye perfectamente; pero tiene prisa, tiene una cita en el Casino, ha de llegar a una hora fija... y no se detiene, pasa de largo...

Llega a tiempo a la hora que se fijó, como una perfecta máquina. Luego continúa su plan... su teatro, su tertulia... etc., etc.

En resumen: al día siguiente ya no se acuerda de los niños destrozados... El no se explica esto... pero el auto «lo sabe», porque «esas» son las mismas cualidades que por penetración se han comunicado al hombre...

La civilización tiene ya una nueva creación suya, la más portentosa.

Antiguamente la mitología creó al «hombre caballo» y a la «mujer pez». Sin embargo, estos tipos no existieron más que en la fantasía de los poetas...

La supercivilización ha ido más lejos... Ha creado «realmente» un nuevo tipo: el «hombre máquina».

Yo lo he visto. En la fauna social moderna, este nuevo personaje tiene más importancia de lo que parece, y su actuación es más trascendental de lo que se cree; yo no voy ahora a comentar su aparición ni a estudiar su vida.

Me limito a dar cuenta de «mi descubrimiento».

¿Es bastante?

LUIS LEÓN.

Madrid.

Emboquillados para cigarrillos marca Elefante

De diferentes medidas y clases

Véndense en la Papelería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe, 17, Mahón

640 LOS MARTIRES DEL DESTINO

Y como el cónsul no diera contestación a esta pregunta, Jorge prosiguió:

—Hable usted, por piedad, caballero... Estoy ya desatinado, loco, sin saber lo que hago ni lo que digo, y me parece que si esta situación se prolonga demasiado, voy a cometer una barbaridad.

—Precisamente por evitar que eso suceda es por lo que guardo absoluta reserva.

—¿Luego usted sabe el sitio en que se encuentra mi esposa?

—Lo sé: sí.

—¿Y tiene la crueldad de callarse!... ¡Ah, señor cónsul! Ahora reconozco que anduve torpe al querer que la justicia tomase parte en un asunto que era de mi exclusiva incumbencia.

—La justicia, amigo mío, representada por mí en las actuales circunstancias, se encuentra en el caso de evitar mayores males.

—No le comprendo.

—Sea usted franco: si supiera el sitio dónde se halla su esposa, ¿tendría usted la suficiente tranquilidad para dejar que la justicia obrase como creyera conveniente?

Jorge no supo qué responder.

El cónsul, creyendo que iba ganando terreno, continuó:

—¿Verdad que no? Es usted joven, valeroso y de corazón noble; tiene usted un ultraje que

IMPRESIONES

APUNTES Y ESBOZOS

Me han contado...

Un caso curiosísimo de un pobre monomaniaco que así como otros padecen y sufren manía persecutoria, éste tenía la creencia y la convicción de que era el perseguidor del linaje humano, llegando en sus exaltaciones a pensar que si los hombres respiraban era porque él les hacía la merced de dejarles aspirar el aire cargado de oxígeno vivificador.

Debe ser muy triste el desencanto de esos pobres enfermos que se creen tan grandes y si consultan la opinión ajena, han de verse convertidos de gigantes en minúsculos gnomos.

Claro que se trata de extravíos mentales, pero por grande que sea la perturbación, siempre hay un momento de lucidez en el que el enfermo tiene conciencia de su propio ser y entonces...

El mal Cuando es crónico, es de difícil curación.

Esto es lo que nos ocurre en Memoria con las crisis de trabajo, una calma relativa en los dolores, casi nos hace creer en la desaparición del mal, pero cuando recrudescen...

Nuevamente se quejan los industriales zapateros de falta de demanda y si cada año se registra idénti-

co fenómeno, en estas fechas más sensible a él es hoy nuestra industria que no goza de aquellos días de auge de antaño que le ponían a cubierto de estos otros de penuria.

Y hogaño el mal que la crisis de trabajo ocasiona hay que añadir el que padece la agricultura, harto damnificada en estos últimos meses, con mengua de cosecha.

En la ciudad...

Calma chicha, que no truncan los comentarios leves que con la incertidumbre de todo lo falso, se recogen y se aventan.

El marqués de Estella

Ha recibido en Valencia el homenaje de aquel pueblo.

Es simbólico el hecho del que nos informa este diario. Un labriego ofreció su mano honrada que es la de todos los obreros valencianos al General Presidente, que estrechola con afecto.

De Africa.

Pocas noticias, pero ellas alentadoras porque nos hablan de paz y tranquilidad en nuestra zona.

MINOR.

Mahón 30 Julio de 1926.

LAS RECOMPENSAS MILITARES

Madrid 27.

En la Oficina de Censura ha sido facilitada la siguiente nota oficial:

«El importante Real decreto del Ministerio de la Guerra que instituye el ascenso por elección, firmado ayer por Su Majestad el Rey y que aparecerá en el «Diario Oficial» mañana, establece un sistema impuesto por la práctica después de

tan diversas orientaciones, en bases de mejor procedimiento para lograr que las escalas superiores del Ejército se integren por personal elegido bajo todos los aspectos.

«La síntesis de la Disposición, es la siguiente:

«No bastando, con ser de gran importancia, los méritos revelados en acción de guerra, se contrastarán para otorgar el ascenso por

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PUBLICO» 637

acuerdo con el Almirantazgo inglés para obrar como procediese.

Jorge suplicó entonces que no dejara el asunto de la mano y hasta se brindó él mismo a dar los pasos que fueran necesarios, por aquello de que nadie hace las cosas mejor que aquel a quien interesan de cerca.

—Comprenda usted, caballero,—dijo el cónsul,—que el procedimiento que debe seguirse, requiere algunas formalidades que es indispensable cumplir al pie de la letra.

—Lo sé, señor cónsul; pero tenga usted presente que, si los del Valiente advierten mi presencia en el puerto, se apresurarán a huir, y sabe Dios si volveré a echarles la vista encima. Además: mi ansiedad es grande... extraordinaria. Temo por la suerte que haya podido haber a mi esposa, y me ha costado no pocos esfuerzos el dominarme y recurrir a los procedimientos legales.

Conmovido el cónsul por las palabras de Jorge, no tuvo inconveniente en ir él mismo a las oficinas del Almirantazgo y solicitar el concurso de las autoridades inglesas para llevar a cabo la aprehensión del Valiente y el procesamiento de la tripulación.

Todas estas diligencias estuvieron despachadas en una hora escasa, después de cuyo tiempo, el cónsul dió las oportunas órdenes a uno de los empleados de las oficinas, el que, acompañado de la policía y seguido de Jorge, marcharon a bordo del Valiente, llegando en el momento que hemos visto.

elección, todas las demás cualidades del jefe u oficial.

«A tal fin, se reservará un prudencial número de las vacantes normales del año, para ser cubiertas entre los elegibles, por riguroso orden de conceputación.

«El tribunal que haya de hacer la conceputación y propuesta será informado por jefes y oficiales de las armas a que pertenezcan los concursantes de las categorías que tengan y de las a que aspiran.

«Las vacantes reservadas serán instadas por los que aspiren a ellas y cumplan las condiciones que se señalen en el Reglamento y también a propuesta de los capitanes generales.

«Este sistema fué explicado por el general Primo de Rivera a poco de advenir el Directorio, pero las vicisitudes de la campaña de Marruecos, entonces muy agudizadas, hacía difícil tan trascendental modificación.

«Hoy las circunstancias son otras y el sistema ofrece, a más de sus ventajas y garantías, una solución conciliadora entre las dos tendencias de la escala abierta y la esca-

la cerrada, que tanto han venido dividiendo a la opinión militar.

«Nadie, sin manifiesta obcecación, podrá defender la inalterabilidad del puesto conseguido al ingresar en la escala de oficial, cualquiera que sean los méritos que se pongan de relieve en toda la vida militar.

«En las mismas Academias de origen no pasan las cosas así, sino que la aplicación y la conducta van influyendo día por día en el puesto de promoción de salida de ellas.

«El Ministerio de la Guerra estudia otra reforma muy importante, encaminada a nutrir los cuadros de subalternos de todas las armas y cuerpos en la medida que puedan exigir las necesidades de una movilización, con oficiales de tres procedencias, los de academia, los de filas y los de complemento, regulando la proporcionalidad y las funciones de cada uno.»

LA VOZ

DIARIO INDEPENDIENTE

Véndese en la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe 17, Mahón.

PENSIÓN MAYORAL DE PRIMER ORDEN

Todo Confort
Agua fría y caliente
Calefacción

Situación céntrica
Cocina excelente
Recientemente reformada

Rambla del Centro. — Plaza Real
ENTRADA: CALLE COLÓN, 3. — BARCELONA

SECCION OFICIAL

COMISION MUNICIPAL PERMANENTE DE MAHON

Sesión ordinaria de 28 de Julio de 1926

Presidió el señor Alcalde don Antonio Victory y Taltavull, asistiendo los Tenientes de Alcalde señores Conforto y Alvarez, y los Suplentes señores Méndez y Pons Montanari.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la sesión ordinaria anterior.

Felicitar al Ayuntamiento de Alayor por la distinción de que ha sido objeto por parte del Gobierno declarando ciudad a aquella Villa y concediendo a su Ayuntamiento el tratamiento de Excelencia.

El señor Alcalde dió cuenta de lo que sigue:

1.º De haber recibido el siguiente telegrama del comandante de Artillería don Francisco Alvarez Cienfuegos:

«Confirmadas oficialmente para una inmediata realización nuestras ideas sobre Base Naval Mahón no puedo menos de manifestarle la intensa emoción con que los proyectos «Gacet» suplicándole haga llegar mi mas expresiva y cordial felicitación a Ayuntamiento y Ateneo y muy especialmente digno Alcalde y Presidente infatigable de esta patriótica cruzada.»

2.º De haber contestado en estos términos:

«Recibido su entusiasta telegrama daré cuenta Ayuntamiento y Ateneo agradeciéndole sus amistosas frases y felicitándole cordialmente por su clarividencia y éxito obtenido significándole que al exponerme Ministros proyectos hice les presente concordancia con ideas e iniciativas de usted.»

Luego el señor Alcalde dió cuen-

ta de las entusiastas cartas que relativas a este mismo asunto ha recibido de nuestro paisano el capitán de Fragata don Pedro María Cardona a quien ha contestado en términos análogos a los de la respuesta al señor Alvarez Cienfuegos.

La Comisión Permanente acordó haberse enterado con la más viva satisfacción del feliz éxito que ha seguido a la patriótica campaña iniciada y desarrollada desde 1914 en el Ateneo Científico, Literario y Artístico por su presidente don Antonio Victory y los mentados señores Cardona y Alvarez Cienfuegos en favor de la habilitación militar de nuestro puerto felicitando fuertemente a dichos señores.

Aprobar varias cuentas.

Pagar al personal cesante de Consumos las indemnizaciones acordadas.

Pagar al personal de oficinas la formación del padrón de cédulas personales de 1924 a 25.

Adquirir cinco ejemplares del libro titulado «La Acción de España en Marruecos».

Autorizar al señor Alcalde para otorgar la escritura de compra a favor del Municipio de la casa número 10 12 de la calle de San Juan para agregar a la Escuela Nacional de Niños de la calle de Pi y Margall.

Consignar en acta el sentimiento de la Corporación municipal por el fallecimiento del médico jubilado don Mateo Seguí Federich, ocurrido el 23 del actual.

Jubilat por la edad al Conserje don Antonio Taltavull Sans.

En 30 del actual cesará el escribiente temporero don Francisco Mercadal.

Solicitar del señor Ministro de Fomento la cesión de terreno para levantar el edificio escuela habitación en la compañía de Tramontana.

Nombrar Conserje al Ordenanza don Francisco Saura.

Conceder las licencias siguientes:
A don Loreazo Pons Seguí para sustituir por dos montantes de hierro las pilas de sillería levantadas sobre la barandilla de la Avenida de la Independencia que sirve de marco a la puerta accesoria del almacén n.º 139 del Andén de Levante.

A don Miguel Sintes Salom para modificar aberturas en las fachadas n.º 14 de la calle de Santa Teresa y 23 de la Concepción.

A don Francisco Sintes Vidal para colocar dos anuncios de la «Carbónica Mahonesa» en las columnas que sostienen las luces del alumbrado público situadas una en la Plaza de la Arravaleta y otra en el extremo Sur del Paseo de Isabel II, reservándose el derecho de retirar esta concesión.

Colocar un ventilador en el depósito de carne de gallina.

Adjudicar en definitiva a favor de don Rafael Saura por 51 pesetas los bailes públicos que se celebrarán durante las fiestas de San Clemente; y a don Armando Mantolán por 86 pesetas los que han de celebrarse en Llumasanas.

AL PLENO

Para que acuerde la adquisición de las siguientes fincas de la calle de Pescadores: 21 y 23 por 1.750 pesetas; 25, 27 y 29 y sótano de la anterior por 1.300 pesetas; 31, 33 y 35 por 450 pesetas.

VARIOS

El señor Arquitecto formará el proyecto de derribo y consolidación de varias grandes piedras del escarpado del puerto que amenazan desmenuzarse.

El señor Arquitecto terminará el estudio del proyecto de adquisición de terrenos para abrir las calles «Avenida de José M.º Quadrado» y calle del «Duque de Crillon», de construcción en los mismos del primer grupo escolar; y de construcción del edificio escuela habitación en la compañía de Tramontana.

La Junta de Montepío formará los siguientes expedientes:

De pensión a favor de las hijas del Médico don Mateo Seguí Federich.

De jubilación del Conserje don Antonio Taltavull Sans.

Y se levantó la sesión.

NUOVOS MODELOS DE LOS FAMOSOS MOTORES A GASOLINA DE INSUPERABLE CONSTRUCCION FRANCESA

“LYON-FRERES”

Al alcance de todos los industriales y agricultores. Se obtiene la fuerza a 20 céntimos caballo-hora. Estos motores constituyen la ÚLTIMA palabra de la técnica francesa, estando dotados de: Magneto blindada de alta tensión. — Carburador «Zenith». Regulador de admisión constante, muy sensible a las menores variaciones de la carga. — Válvulas mandadas mecánicamente. — Engrase enteramente automático

Características y precios

	1 1/2 - 2	3	4/5	7/8	9/10	14/16
Número de cilindros	1	1	1	1	1	2
Diámetro y carrera	65 x 80	75 x 100	90 x 120	120 x 160	125 x 172	
Revoluciones	1.000	1.000	500/900	500/900	500/900	
Consumo en grs. (máximo)	250	250	245	240	235	
Peso total en kgs.	106	163	244	400	527	
Con Radiador	800	1.100	1.375	2.100	2.350	
Con Radiador	950	1.250	1.600	2.400	2.750	

Suplemento por soporte y cojinete exterior

	4/5	7/8	9/10
Pesetas	250	450	500

OBSERVACIONES. — Entiéndase el material franco almacén Almería, Valencia, todos los gastos y derechos pagados.

El tanque del combustible y el radiador es enteramente de metal y no de lata. — Todos los motores entran con su contrato de garantía y con sus accesorios.

EXCLUSIVA PARA MENORCA:

Carlos Herrera, Paseo Miranda, 9. — Villa-Carlos (domicilio provisional)

Exclusiva de los famosos motores marinos «L. L.»; cada motor de estos a solicitud del cliente se puede facilitar con certificado de la casa de no haber estado en uso. Hacemos esta aclaración porque algún representante ya conoció lo por su poco escrúpulo los está ofreciendo 50 pesetas más baratos, pero seguramente no traerá ninguno de fábrica sino de los usados que se venden en Francia a poco más de 800 pesetas.

1-5-1-mi-v

SOCIEDAD DEPORTIVA “Amigos del Noble Bruto”

DETALLE de la mitad de los gastos que corresponde satisfacer a esta Sociedad, ocasionados en las verbenas de los días 10 y 18 del actual, celebradas en la terraza del local de la Liga Marítima.

Verbena del 10

Champagne de honor ofrecido a los señores Comandante, Oficiales y Guardias Marinas del crucero español «Cataluña»

	Pesetas
Champagne	104'50
Quinteto «Mahón»	18'75
Adorno de la terraza (dos días)	17'00
Acarreo, adornos e instrumentos (dos días)	2'50
Total	142'75

Verbena del 18

Champagne de honor ofrecido al Excmo señor Ministro de la Guerra y señores Jefes y Oficiales del crucero «Princesa de Asturias»

	Pesetas
Champagne	57'50
Quinteto «Mahón»	18'75
Cohetes, dispararlos, bote y auxiliar	43'85
Quinteto «Cantabria»	25'00
Alquiler sillas de la Beneficencia	12'50
Total	157'60
Total general	300'35

LA JUNTA.

SANTORAL

Santo de hoy. — Santos Abón, Senén, Teodomiro y Rufino.

Santo de mañana. — Santos Ignacio de Loyola fundador y Fabio mártir.

Pérdida. De un encendedor de metal blanco marca «Dunhill», con sello francés, desde el casino «Unión» al Teatro de Verano.

Se gratificará al que lo presente en esta Administración. 1-5

REGISTRO DE LA PROPIEDAD

Las oficinas del Registro de la Propiedad y Liquidadora de Derechos Reales, han sido trasladadas a la casa número 22 de la plaza del Príncipe de esta ciudad. 1-5

TSH

Programa de las Emisiones Radio-Barcelona (EAJ-1) 325 m. **Viernes, 30 Julio.**

18 00. — Radiotelefonía femenina. Modas por la señorita Pompadour. Temas útiles por la señorita Georgette (ambas del Instituto de Cultura de la Mujer). Dichos trabajos serán leídos por la señorita Salus.

18 20. — El trío «Radio» interpretará: «The Druk», foxtrot, X Poli; «María Sol», selección, Guerrero; «Dand meiner traumer», valz, Farbach.

18 45. — Cotizaciones de los mercados internacionales, cambio de valores y últimas noticias.

21 00. — Curso de Taquígrafia Castellana, para radioyentes a cargo de la Academia de Taquígrafia de Barcelona por don José Vila Illa.

21 00. — La orquesta Gupey Jazz, interpretará los siguientes bailes: «Let me linger longer in your arms», shimmy, J. H. Wood; «El grítón», tango, Rgusmnet; «Caucasian», fox, Rossewood; «Waitm for the moon», shimmy, J. H. Wood; «La Java de Java», java, Saul; «Let it rain let it four», shimmy, J. H. Wood.

22 00. — Nuestros grandes poetas. «Ramón de Campoamor». «El alma del poeta», semblanza literaria por don Miguel Nieto. «El rapsoda». La señora Rafart recitará algunas de las mejores poesías de Campoamor.

22 20. — El tenor Antonio Biarnés cantará «Añoranza», Nicanor Pérez; «Cançó del Pirineu», Martínez Valls; «Carçó del forjador», Martínez Valls; «La favorita», Donizetti.

22 50. — Cierre de los mercados, cambios y últimas noticias.

23 00. — Cierre de la Estación.

Crédito Mercantil de Menorca

Pagamos el dividendo del Banco de España y Banco Hispano Colonial, correspondiente al semestre vencido en 30 Junio último.

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO» 639

Jorge, ignoraba todos estos antecedentes.

Habían transcurrido dos días desde la detención de Lucas, y el consúl seguía mostrándose reservado, sin haber cedido a las constantes peticiones del joven, que a toda costa deseaba saber qué había sido de Elena.

..

Presentóse nuevamente el joven ante el consúl, el cual, como ya se ha dicho, se interesaba por Jorge vivamente.

— Pero ¿es posible, — dijo el marino, — que quiera usted tenerme todavía en esta intranquilidad en que me hallo? Por Dios, caballero, se lo suplico encarecidamente: ¡dígame algo que calme mi zozobra, que mitigue mi angustia!

— Pide usted un imposible, joven, — repuso el consúl sonriendo bondadosamente.

— ¡Un imposible!...

— Calcule que todo cuanto desea saber, entra en el secreto del sumario, que el juez no debe revelar a nadie.

— ¿Y ni aun alguna esperanza me es lícito poder concebir?

— Eso sí; ya le he dicho que las nubes que enturbiaban este asunto, empezaban a deshacerse, y no tardaríamos en ver claro.

— ¿Y mi esposa?

— Nada puedo decir respecto a ella.

— ¿Se sabe dónde está?

CAPITULO III

A Venecia

Las declaraciones de Lucas, que fué sometido a un largo interrogatorio, no dieron ninguna luz sobre el asunto que se necesitaba esclarecer.

El cómplice de Bautista persistió en negar que tuviera trato ni relaciones con el antiguo grumete del Escocia, y la misma actitud adoptó respecto al rapto de Elena, suceso que fingió desconocer.

No obstante a Lucas le salió el tiro por la culata, porque entre los papeles que se hallaron en la cámara del Valiente figuraban algunas cartas firmadas por Bautista, y fechadas en Venecia, en cuyas cartas el ex capitán negrero hablaba a su amigo del profundo disgusto que sentía por no haber podido vencer la resistencia de Elena y extendiase en una porción de consideraciones que no dejaron lugar a dudas.

CRÓNICA

De viaje

A bordo del «Delfín» salieron ayer para Barcelona don Fernando Rubió Tudurí y su joven esposa y don Nicolás Rubió Tudurí.

También embarcó en el citado buque el Administrador de la Estafeta de Correos de Ciudadela don Antonio Batlone Vives y el joven don Juan Bauzá de Soto.

En el vapor «Baleas» ha llegado esta mañana el Inspector regional de Telégrafos don Juan M. Sampol.

El servicio de riego

En Ciudadela presta ya servicios con muy satisfactorios resultados la camioneta adquirida por aquel Excmo. Ayuntamiento y que ha sido habilitada para el servicio de riegos que se realiza en aquella ciudad con rapidez y perfección merced a este elemento que posee el Municipio.

Mucho nos agradecería ver que en nuestra ciudad se seguía igual procedimiento para el riego que se haría con más perfección y rapidez que en la actualidad, pudiendo ser regadas muchas calles que ahora no lo son por lo deficientísimo de este servicio.

Del Estomacal Beltrán

Dijo un hombre de experiencia
Que alivia toda dolencia
Y cura de todo mal.

Accidente

Sobre las cuatro de la tarde de ayer bajaba por la rampa que desde la cuesta de la Alameda conduce al muelle pasando por detrás del edificio del Matadero Público un pobre anciano que, sin duda por efectos del calor o cansancio, cayó al suelo por haber sufrido un síncope produciéndose una herida en la cabeza.

Inmediatamente acudieron en auxilio del anciano el industrial don Emilio Cabiró y el jefe de la Guardia Municipal señor Pons Moll, dando aviso a los hijos del accidentado que se personaron en aquel lugar, llevándose al anciano a su domicilio.

El accidente pudo tener más graves consecuencias, pues el anciano al sufrir el síncope cayó junto al bordillo de la profunda cuneta que para el desagüe hay en la citada rampa de enlace entre el puerto y la cuesta de la Alameda.

Noticias militares

Se conceden mil pesetas como premio de efectividad al teniente (E. R.) don Rogelio López Marín, de la Penitenciaría Militar de Mahón, por llevar treinta años de servicio.

El comandante de Artillería don Vicente Fornals Bort, del Regimiento mixto de Menorca, al de Melilla.

El capitán de Artillería don Rafael Esponera Bajerón, ascendido, del noveno ligero, al mixto de Menorca.

El capitán de Artillería don Ignacio Ferrer Liarza, ascendido, del Regimiento de plaza y posición 3, al mixto de Menorca.

El capitán de Artillería don Vicente Sintes Fábregas, ascendido, del Servicio de Aviación, continúa en el mismo.

El teniente de Artillería don Ricardo Serrano Navas, al mixto de Menorca.

El teniente de Artillería don Luis Quintero Ramos Izquierdo, al mixto de Menorca.

El teniente de Artillería don José Toro Guiza, del mixto de Menorca, al tercero ligero.

El teniente de Artillería don Cándido de Soto Orlizola, del mixto de Menorca, al de plaza y posición número 3.

El teniente de Artillería don Carlos Lozano Morant, del mixto de Menorca, al quinto ligero.

Probable destino a África dentro de seis meses al comandante don Sebastián Cots Planells y capitanes don Carlos Tójar del Castillo y don Gabriel Seguí Carreras, del Regimiento mixto Artillería de Menorca.

El capitán de Ingenieros don Au-

gel Sevillano Cousillas, ascendido, del segundo Regimiento de Ferrocarriles, a la Comandancia de Menorca.

El teniente Ingenieros don Rafael Cortada León, del Grupo de Menorca, al tercer Regimiento de Zapadores Minadores.

El soldado Francisco Pino Vidal, del Regimiento Mahón 63, al Grupo de Fuerzas Regulares Indígenas de Tetuán n.º 1.

Los soldados Gabriel Valle Pastor y Pedro Oliver Camps, del Regimiento Mahón 63, al Grupo de Fuerzas Regulares Indígenas de Melilla.

Cargo judicial vacante

Se halla vacante el cargo de Fiscal municipal suplente del partido de Mahón.

En el paseo de Isabel II

Anoche dió su anunciado concierto en el paseo de Isabel II la Música Municipal interpretando un programa variado ante numerosa concurrencia.

Para los propietarios de fincas rústicas.

El registro de arrendamiento

Por interesar a los propietarios de fincas rústicas, reproducimos la siguiente nota publicada por el Instituto Agrícola Catalán de San Isidro:

«La nota oficiosa facilitada a la prensa por el Ministerio de Hacienda en la tarde del 20 del corriente, ha producido cierta alarma en los propietarios de fincas rústicas que tienen arrendamientos que inscribir en el registro de reciente creación, alarma justificada en cuanto que la nota de referencia no era suficientemente explícita para dejar comprender que el plazo de inscripción reglamentario que termina el 31 de julio y que el Ministerio de Hacienda dice que no será prorrogado, es el que se refiere a la inscripción de arrendamientos superiores a 5.000 pesetas, que debían ser inscritos antes de 30 de junio y fueron beneficiados con un mes de prórroga.

Independientemente de ello siguen vigentes las disposiciones del reglamento de primero de abril del corriente año, que dan tiempo hasta primero de septiembre para la inscripción de los contratos de arrendamiento que rindan más de 2.000 pesetas y menos de 5.000, y hasta primero de enero de 1927 para los contratos inferiores a 2.000 pesetas.»

Exportación

A bordo del vapor «Delfín» fueron embarcados ayer tarde para Barcelona 778 pollos, 80 conejos, 138 palomos, 485 gallinas, 2 cajas con langostas, 3 con pescado, 4 con queso y una importante partida de huevos.

Noticias marítimas

Con 50 pasajeros, correspondencia y carga, ayer tarde zarpó para Barcelona el vapor «Delfín».

—Procedente de Barcelona y después de permanecer refugiada varios días en la costa Sur de Menorca, ha llegado a este puerto la goleta «Aurelia».

—Con 33 pasajeros, correspondencia y 49 toneladas de carga varía, esta mañana ha llegado de Valencia, Ibiza y Palma el vapor correo «Baleas», cuyo vapor saldrá esta tarde para la Capital de la Provincia.

—Con carga general, ha llegado de Palma el velero «Arnaldo Oliver», al mando del patrón señor Mandilego.

Es a mañana ha salido para Barcelona el peñebot «Miguel Caldentey».

Información general

A propósito del vapor «Primo de Rivera», botado al agua en Valencia, leemos lo siguiente:

«El «Primo de Rivera» no es un vapor, sino un buque a motor por aceites pesados, sistema Diesel. Tendrá la nave unas 800 toneladas, con las dimensiones de 58 13 metros de eslora entre perpendiculares, 9'60 de manga sobre la cuaderada maestra, 5'18 de puntal y 3 50 de calado. Llevará dos hélices y andaré 14 5 millas. Se le destinará al servicio de correo entre Algeciras y Ceuta.

La segunda construcción de los Astilleros de Valencia es el vapor «Plus Ultra», para el servicio de correo a Canarias. Tendrá 6 200 toneladas de desplazamiento, 94'49 metros de eslora entre perpendiculares, 14'48 de manga, 8 84 de puntal y 6'10 de calado. Sus máquinas están calculadas para 14 millas de andar y podrá llevar 159 pasajeros en cámaras. El «Plus Ultra» ya se está construyendo.

A continuación se construirá otro buque de iguales dimensiones, pero a motor, y después otro para la línea Algeciras Tánger, que se llamará «General Sanjurjo», los cuatro para la Compañía Trasmediterránea.

DE TEATROS

EN EL PRINCIPAL

Debutaron ayer en el palco escénico del primer coliseo la bailarina Valbanera y la canzonetista Juantita Lauri, siendo recibidas las dos gentiles artistas con aplausos.

El debut constituyó un éxito muy lisonjero que irá en aumento en sucesivas representaciones.

BANCO DE MENORCA

Descontamos los cupones vencimiento Agosto de las Deudas Amortizable 5% y de las Obligaciones del Tesoro.

También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

NAVIERA MALLORQUINA

Inauguración de la línea Palma - Mahón

El próximo viernes saldrá de Palma el moto velero

SALTÓN

admitiendo carga para esta.

Se establece entre estos dos puertos un servicio fijo decenal, saliendo de Palma los días 10, 20 y 30 de cada mes.

Para más informes pueden dirigirse a su Consignatario en esta

DON PEDRO MANENT, Cos de Gracia, 25

“Centro Sportivo España” de Villa-Carlos

GRAN PARTIDO DE DESEMPATE
para el domingo 1.º de Agosto, empezando a las 6,
entre los primeros equipos

Unión Sportiva - C.S. España

(CAMPEÓN DE BALEARES)
Adjudicándose Copa Ayuntamiento
Precios.—Entrada general, 1'25; socios y media entrada, 0'75; señoras y niños, 0'25; asientos, 0'25.
El «España» alineará los jugadores siguientes: Torres; Martínez, Manent; J. Prats, Seguí, Rovellada; L. Prats, Puigros, Preto, J. Enseñat y Vidal.

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 29 a las 18

El marqués de Estella en Valencia

Continúan llegando de Valencia noticias dando detalles de la brillantez del recibimiento que en todas partes se ha tributado al general Primo de Rivera que cuenta en la ciudad del Turia grandes afectos y que demuestra predilección por aquella región laboriosa que ha visitado ya cuatro veces durante su mando al frente del Gobierno.

El vapor «Primo de Rivera»

El buque que lleva el nombre del ilustre Presidente del Gobierno ha sido muy visitado después de su botadura que resultó brillantísima. En los astilleros de la Trasmediterránea se obsequió al Presidente con un banquete.

El Capitán General de Barcelona y otras personalidades en Valencia

En Valencia han asistido a los actos celebrados en honor del Presidente del Gobierno el Capitán General de Barcelona señor Barrera, el Rector de la Universidad señor Martínez de Vargas, representación del Ayuntamiento de la Ciudad Condal y otras personalidades barcelonesas.

El Presidente irá a Barcelona en el «J. J. Sister»

El Presidente saldrá para Barcelona en el vapor ligero de la Trasmediterránea «J. J. Sister».

El general Boichout condecora a Millán Astray y a una Bandera del Tercio

En la Dirección de Colonias y Marruecos nos han manifestado este mediodía que al general Boichout le causó tal entusiasmo la presentación y desfile de las fuerzas del Tercio en el campamento de Riffien, que sin tener idea pre-concebida, guiado por su entusiasmo, impuso la Cruz de Guerra al coronel jefe del Tercio Millán Astray y a una Bandera de la Legión.

Madrid 30 a las 4.

El Presidente en Carlet

En las primeras horas de la mañana de ayer día 29 el Presidente del Gobierno marqués de Estella con las autoridades y personalidades trasladóse a Carlet, inaugurando el Grupo Escolar y descubriendo una lápida que da el nombre de Avenida del General Primo de Rivera al nuevo paseo abierto frente al Parque Escolar.

Fué recibido por las autoridades locales y comisiones oficiales de los pueblos del distrito y un público numerosísimo que le hizo objeto de vivas manifestaciones de entusiasmo y simpatía.

El Presidente fué obsequiado con un banquete regresando por la tarde a Valencia.

El Presidente a Barcelona

El marqués de Estella ha embarcado esta tarde a bordo del vapor de la Trasmediterránea «Sister» que ha zarpado con rumbo a Barcelona. La despedida de Valencia al Presidente del Gobierno ha sido carísimísima y entusiasta.

Los ascensos en el Ejército

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una disposición nombrando la comisión que redactará el Reglamento de Ascensos en el Ejército que será presidida por el general Saro y de la que serán vicepresidentes el brigadier Chaume y vocales los coroneles Benito, Giraldó, Andrade y Navarro, y secretario el teniente coronel señor Seguí.

La Acción Social

El Director de la Acción Social Agraria reorganizará los Pósitos agrícolas y colonización interior destinando parte del capital de los Pósitos a la adquisición de predios que se repartirán en parcelas a los braceros.

PRENSA ASOCIADA.

Parte facilitado por la Delegación del Gobierno

Madrid 30 a la 1.

Parte de la guerra del día de hoy. Comunica el General en Jefe que el general Boichout salió hoy a las ocho para Tánger donde permanecerá hasta las 10 horas que marchó a Larache llegando a esta población a las 13'10, reanudando su viaje hacia la zona francesa sin novedad a las 16'30.

Sin novedad en el resto de la zona.

INFORMACION POSTAL

Violento incendio en el Arsenal de Cartagena. No hay desgracias; pero las pérdidas son enormes

Madrid 28 a las 20.—De Cartagena se reciben noticias dando cuenta del violento incendio que se declaró en el taller de Artillería del Arsenal militar de aquel departamento de Marina.

Según las noticias recibidas, el incendio se inició anoche alrededor de las diez, adquiriendo desde un principio alarmantes proporciones. En poco tiempo, las llamas tomaron gran incremento, produciendo enorme pánico en el vecindario.

La Compañía que está de guardia en el Arsenal dió inmediata mente aviso del suceso.

Sin pérdida de tiempo se organizaron los trabajos de extinción, que fueron penosos desde un principio, pues las llamas envolvían el departamento.

En vista de ello y de que el siniestro corría peligro de propagar-

se a las dependencias vecinas, pidióse auxilio urgente a Cartagena. Inmediatamente acudieron fuerzas de la guardia municipal y bomberos y otros elementos importantes.

Esos unidos al personal civil y militar que reside en el Arsenal persiguieron a realizar esforzadamente todos los trabajos de salvamento, que resultaron muy penosos.

Los trabajos se encaminaron principalmente a cortar la propagación del fuego y a localizar la fuente del incendio.

Este fué sin embargo en aumento a pesar de los incansables trabajos y de los esfuerzos que hicieron el personal del Arsenal y los bomberos venidos de Cartagena.

Témese que las llamas causen destrozos enormes.

En los momentos en que se reciben estas noticias de Cartagena no es posible apreciar la magnitud del siniestro, porque ha sido terminantemente prohibida la entrada en el Arsenal de todas las personas que no toman parte directa en los trabajos de salvamento.

Por la extensión que alcanzan las llamas y los enormes trabajos que se realizan, puede desde luego calcularse que las pérdidas son cuantiosísimas.

A la hora en que telegráfico, nuevos telefonemas de Cartagena anuncian que las llamas, que no han podido ser ni localizadas, siguen haciendo presa en otros departamentos del Arsenal, contiguos al taller de Artillería.

Hasta el momento en que cierra esta conferencia telegráfica, no se ha recibido ninguna noticia de que hayan ocurrido desgracias personales.

Otros incendios. En Granada

Granada 28.—En el pueblo de Pinos del Rey y en el sitio llamado El Jucar, prodújose un incendio, prendiendo rápidamente en la maleza, que estaba muy seca a consecuencia de los recientes calores estivales.

Las llamas alcanzaron a los árboles frutales de una finca inmediata, causando daños de mucha consideración.

—En el pueblo de Izuallos prodújose otro incendio en el cortijo llamado El Pozuelo.

A consecuencia de este siniestro se quemaron 180 fanegas de trigo y 1 750 arrobas de paja.

En Navarra

Pamplona 28.—En el pueblo de Carcastillo, cerca de La Oliva, en una finca destinada a explotaciones agrícolas próxima al Monasterio de aquel nombre, se declaró un incendio prendiendo en las mieses de trigo.

El vecindario acudió, desde los primeros momentos, a extinguir el fuego.

Después llegó el personal del servicio de incendios de Pamplona.

A las diez y media quedó localizado el fuego.

La brillante actuación del comandante Capaz

Tetuán, 27.—Se ha publicado una orden encomiástica en favor del comandante Capaz, ordenando que se abra juicio contradictorio para el ascenso inmediato.

Del expediente se encargará el coronel Martínez Monje.

Las noticias que se reciben de la marcha del comandante Capaz por el territorio de Beni Saalar, son satisfactorias.

Ultimamente tuvo un encuentro con una partida de moros que se retiraban huyendo, haciéndoles 19 muertos y cogiéndoles un prisionero.

CINE DE VERANO

Sábado 31 Julio de 1926.—A las 9'45.—Con el Cuarteto Hispania ¡GRANDIOSO ACONTECIMIENTO!

Se dará principio con la chispeante cinta cómica en dos partes DONDE LAS DAN LAS TOMAN.

La fastuosa obra de arte dividida en 6 partes, titulada

LA PRINCESITA RUBIA

Obra excelsa de arte sublime, de una belleza fascinadora, de un lujo deslumbrante, sentimental y emocionante, interpretado admirablemente su doble papel la bellísima ELMIRE VAUTIER

DOMINGO, a las mismas horas, el mismo grandioso programa.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

¿Quiere usted leer las mejores novelas?

Visite la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe 17, Mahón, o páseme aviso y le visitará uno de mis comisionados para enseñarle el Catálogo de la mayor Editorial del Libro Popular, Editorial CASTRO, de Madrid, en el que hallará las mejores obras de los famosos autores Luis de Val, Ortega y Frías, E. Pérez Escrich, M. Fernández y González, Nicolás del Palacio, Julián Castellanos, Antonio Contreras, autor de la famosa obra GENOVEVA DE BRABANTE, y de otros varios novelistas, cuyas obras se pueden adquirir por cuadernos semanales y también elegantemente encuadernadas.

La Editorial de MANUEL CASTRO, Apartado de Correos 5.020 (calle Mazarredo, 4), Madrid (5), concede exclusivas en los países de América, con grandes créditos, a quien garantice su pago. DESCUENTOS MAYORES que hace cincuenta años.

Catálogo de esta Editorial y que sirve por cuadernos y tomos encuadernados la Librería de M. SINTES, Plaza del Príncipe 17

TODAS ESTAS NOVELAS TERMINADAS

- Del autor don Luis de Val**
- Los Angeles del Arroyo.
 - La Honra del Hogar.
 - Los Angeles del Hogar. (Novela de costumbres).
 - ¡Virgen y Madre!
 - Corona de Azohar y Corona de Espinas.
 - Los Dramas del Amor.
 - El Honor o la Riqueza de los Pobres.
 - Los Lazos del Corazón.
 - La Plegaria de una Madre.
 - ¡Sin Pan! o la Virtud de un Obrero.
 - Las Almas Enamoradas.
 - Las Almas Tristes.
 - La Esclavitud del Amor.
 - Las Mártires de sus Hijos.
 - Las Buenas Madres.
 - El Sacrificio de un Angel.
 - La Explotación Humana.
 - El Hambre y el Honor.
 - ¡Hija mía! o Las Luchas del Trabajo.
 - ¡Martirio! o La Redención de una Madre.
 - ¡Los Huérfanos! (Novela de costumbres).
 - Las Cadenas del Pan o La Hija del Obrero.
 - El Llanto de los Pobres.
 - Celos de Esposa. (Tragedia histórica).
 - Por el Amor de un Hombre. (Publicándose) Obra nueva, el más grande éxito editorial)
- De don Antonio Contreras**
- Isabel la Católica. (Novela histórica).
 - Genoveva de Brabante. (Leyenda histórica).
 - Juana de Arco (La Doncella de Orleans). (Obra histórica).
 - Reina y Mendiga. (Histórica).
 - Limosna de Amor. (La Tosca).
- De don E. Pérez Escrich**
- Los Hijos del Trabajo o El Corazón de un Obrero
 - Senda de Espinas.
 - Los Goces de la Familia.
 - El Poder de los Humildes.
 - Los Enemigos del Pueblo.
 - Lo que puede el Amor. (Hazañas y Aventuras).
 - La Flor de los Amores. (Historia de un alma).
 - Pecados de la Juventud o Los Derechos del Amor.
 - La Sangre de los Pobres.
 - Los Dramas del Infortunio o La Piedad de una Mártir.
 - Las Cadenas del Amor o Las Almas que Sufren.
 - El Dinero de los Pobres o Virtud sin Honra.
 - El Secreto de una Tumba.
 - Las Leyes del Corazón.
- De don Ramón Ortega y Frías**
- Obras históricas de capa y espada.
 - El Diablo en Palacio. (Obra famosa histórica).
 - La Casa de Tócame Roque.
 - El Gran Tirano.
 - La Agonía de un Déspota.
- De don Alvaro Carrillo**
- Casada, Virgen y Mártir.
 - Las Hijas sin Madre.
 - La Última Lágrima.
 - El Beso del Perdón.
 - El Secreto de una Loca.
 - Heroísmo y Martirio.
- De don Nicolás del Palacio**
- El Triunfo del Amor o El Combate de las Pasiones.
 - Las Hijas del Misterio.
 - El Calvario de una Vida.
 - El Deber de la Patria. (Episodios de la guerra europea).
- De don Julián Castellanos**
- El Calvario de una Madre.
 - El Santuario del Hogar.
 - Castigo del Cielo. (Histórica).
 - La Hija del Crimen. (Histórica).
- De don A. García del Canto**
- Candelas y los Bandidos de Madrid.
- De D. Manuel Fernández y González**
- Los Siete Niños de Eciya.
- De don W. Ayguals de Izeo**
- María la Hija de un Jornalero.
- De don Vicente Moreno de la Tejera**
- La Diosa del Crimen.
 - La Espada de Lucifer.
- De otros varios autores**
- Los Verdugos de la Patria o El Grito Libertad.
 - La Sierva de Jesucristo o el Triunfo de la Fé.
 - Padre Verdugo y Rey.
 - Las Grandes Pecadoras.
 - La Cruz de la Amargura o La Mártir de su Honra.
 - La Vengadora de Amor o La Víctima del Deber.
 - Secretos de la Honra. (Memorias de un hombre)
 - Las Víctimas de la Ley.
 - Gabriela o La Hada del Taller.
 - Simona y María o La Mujer Detectiva.
 - El Conde de España. (Histórica).
- Por don F. de P. Iasso de la Vega**
- Elena en su Desventura (Publicándose). Gran éxito.

Esta Editorial tiene un buen número de obras más, tanto en novelas como en libros literarios, que pronto anunciará.

Nada de obras truncadas; no teniendo la casa editorial cuadernos agotados, la Librería SINTES ha de repartir semanalmente y sin interrupción hasta el final todas las novelas antes citadas a quien lo solicite en dicha Librería o al vendedor ambulante de este diario.

LIBRERIA

— DE —
MANUEL SINTES ROTGER

Plaza del Príncipe, 17. — Mahón

ULTIMAS OBRAS RECIBIDAS

- J. Juarez Ujena.** — «En el Museo del Prado» 6'00
- Luis Contrera.** — «Una obra y un boceto» 3'00
- W. W. Parker.** — «El libro del taller» 10'00
- J. Ch. Gobron.** — «Manual práctico del tornero y fresador mecánico moderno» 9'00
- Francisco Blasi Vallespínosa.** — «Impressions d'un voyage a Terra Santa» 6'00
- F. Javier Lutz.** — «Nueva serie de sermones de cinco minutos» 3'00
- Monegar y Nogués.** — «Sermones sobre la Virgen Santísima» 6'75
- Folch y Torres.** — «Alma adentro» 1'00
- Máximo Hernández.** — «Del monte en la ladera» 5'00
- Manuel y Antonio Machado.** — «Desdichas de la fortuna» 4'00
- Fernando Dicenta.** — «Valencia» 3'00
- Vicente Medina.** — «Galantes» 4'00
- Vicente Medina.** — «Hielos» . 4'00
- Juan Chacón.** — «Eduardo Rosales» 10'00
- Eduardo L. del Palacio.** — «Espuma» (versos) 4'50
- Enrique Redondo.** — «Un cuento que se convertirá en leyenda» 3'00
- Primitivo Lahoz.** — «La tormenta en mi jardín» 4'00

COTIZACIÓN DE LA PLATA

facilitada por la casa
Marret, Bennin, Figueroa y C.^a
de Barcelona con fecha 14 Julio 1926
Precios de venta al por mayor

	EL KILOG.	Ptas.	Cts.
Plata fina, barra	155	00	
> 950'000	147	55	
> 935'000	145	30	
> 915'000	142	05	
> 900'000	140	10	
> 880'000	125	20	
> 750'000	535	85	70
Nitrato de Plata puro	0	00	00
Cloruro de oro puro 51° 535	00	00	00

Verdadera economía casera

Home Dye

Polvos para teñir en casa toda clase de telas de algodón, lana y seda en una hora.

Su uso es tan sencillo que una niña puede teñir cualquier prenda.

Gran variedad en colores.

Nuevo producto altamente práctico.

Se vende en la Papelería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe, 17, Mahón.

COMEDIAS

Publicación semanal, bajo la dirección de **Don Andrés Guilmáin**

Dedicada únicamente a la edición en un volumen semanal, de obras teatrales de los mejores autores, como Benavente, Martínez Sierra, Arriach-Paso, Abati, García Álvarez, Pérez Lugín, Linares Rivas, Marquina, Muñoz Seca, Pérez Fernández, Gabaldón, Gutiérrez Rojí, Alvarez Quintero, Fernández Shaw y otros

Precio de cada número: 0'50 ptas.

Vendese en la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe número 17, Mahón.

LIBROS ÚTILES

EL LIBRO DEL TALLER

Por W. W. Parker, Ingeniero

Recetario práctico para el ingeniero, el operario y el industrial, y de gran utilidad en el Laboratorio, la sala de máquinas, el taller y la oficina

Obra ilustrada con 51 grabados

Precio: 10'00 ptas.

MANUAL PRACTICO DEL TORNERO Y FRESADOR MECANICO MODERNO

Por J. Ch. Gobron, Ingeniero

Obra ilustrada con 425 grabados

Precio: 9'00 ptas.

Estas obras vendense en la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe número 17, Mahón.

Placas del Corazón de Jesús

Véndense en la Librería Sintes, Plaza del Príncipe, 17, Mahón.

Imp. de M. Sintes Rotger — Mahón

Amigo DÉBIL

ELIXIR CALLO

Fortalece pronto DE GUSTO AGRADABLE

Todos los Médicos lo conocen práctica-mente, lo recetan y lo toman.

En el año 1897 fué presentado a la Real Academia de Medicina que lo aprobó y recomendó a las personas débiles. Comprélo hoy mismo

NUTRE RÁPIDAMENTE EL SISTEMA NERVIOSO MUSCULAR DIGESTIVO Y OSEO

SÓLO VALE 5 PTAS.

BUENO Y BARATO

PLUMA ESTILOGRÁFICA

CHANCELLOR

CON PLUMILLA DE ORO LEGÍTIMO Y GARANTIZADA SU DURACIÓN

— PRECIOS —

Sistema Safety Ptas. 7'50

Id. llene automático > 10'00

Véndese en la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe número 17, Mahón.

Cintas para máquinas de escribir

Se venden a los siguientes precios:

De un color 3'75 Ptas.

De dos colores 4'00 »

Librería Manuel Sintes Rotger, Plaza Príncipe, 17.

SOLUCION BENEDICTO

DE GLICEROFOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL

INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS INFECCIONES GRIPALES Y DEBILIDAD GENERAL

VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS

DEPÓSITO: D. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41. MADRID

LOS DEL TERCIO EN TANGER

Novela histórica contemporánea, por FRANCISCO TRIVIÑO VALDIVIA

Esta novela, cuya acción se desarrolla en la hermosa urbe tangerina, por su trama de alto interés dramático que soldados del Tercio tejen con hechos veraces en el ambiente que les ofrece la población y con la hidalguía picaresca que siempre fue divisa de los hombres de aventura en la raza hispana, fáciles siempre a unos días de placer y cuando la ocasión llega, a dar la vida por la patria; sobre ofrecer un alto interés novelesco, enseña los peligros que para la zona española tiene el regimen actual, demuestra la necesidad de que Tánger sea incorporado a nuestra zona de protectorado y saca a la luz de la publicidad, el sentir y pensar de los hombres del Tercio que tantos días de gloria dieron a la patria

Si queréis conocer la importancia que para España tiene Tánger leed

LOS DEL TERCIO EN TANGER

SE VENDE AL PRECIO DE CINCO PESETAS EJEMPLAR en la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe 17, Mahón

LA UNIÓN ILUSTRADA

SEMANARIO DE INFORMACIÓN GRAFICA

con páginas literaria, poética, cinematográfica, infantil, femenina, deportiva y teatrales, con colaboración de eminentes escritores

PRECIO: TREINTA CENTIMOS número.

Véndese en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe 17, Mahón.

Libretas de alquiler, con contrato de inquilinato, listas de embarque, altas y bajas para la contribución industrial

DE VENTA EN ESTA IMPRENTA

OFERTA VENTAJOSA

Puede V. adquirir a plazos una preciosa Biblioteca

125 novelas interesantísimas

DE 160 A 300 PÁGINAS

POR 216 PTS.

Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00

Las NOVELAS que ofrecemos son morales y amenas y de autores eminentes

BOLETÍN DE SUSCRIPCIÓN

Remítase firmado a las Oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138. — MADRID

D. de profesión

provincia de domicilio en calle

núm. desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas.

Firma,

Con la pluma **Ideal WATERMAN** se lleva el equipaje más útil para salir de viaje.

De venta en Mahón: Papelería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe 17

De lo bueno lo mejor y de lo mejor lo más bueno

Nacional Pirelli

MACIZOS, CUBIERTAS CAMARAS

EL PRIMER CUERDA ESPAÑOL

EXIJA USTED LAS CUBIERTAS PIRELLI EN BENEFICIO DE SU COCHE

Depósito: Plaza Príncipe 17

Máquinas para coser

varias hojas de papel sin alambre

Gran novedad - Último modelo

Muy propio para oficinas

Punto de venta: Librería de MANUEL SINTES ROTGER Plaza del Príncipe, 17. — Mahón

Mapa de Menorca

Editado por el Depósito de la Guerra

En venta: LIBRERIA DE MANUEL SINTES ROTGER PLAZA DEL PRÍNCIPE, 17. — MAHÓN